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Testová úloha:

Firma Kortis podniká jako fyzická osoba, účtuje v soustavě podvojného účetnictví. Je plátcem DPH, o zásobách účtuje způsobem A. Vyrábí strojní součásti. V listopadu 2012 firma zaměstnávala 3 pracovníky:

Pracovník  Karel Novotný má  stanovenu  výkonovou  normu   množství   3 výr./hod.,  v průběhu   měsíce   vyrobil  600  ks  výrobků při mzdovém tarifu  105,- Kč/hod. Zaměstnanec splnil stanovený ukazatel pro přiznání prémie a obdržel prémii ve výši 12 % základní mzdy.  Uplatňuje slevu na 1 dítě.

Pracovnice Irena Koutná má stanovenu výkonovou normu času 30 min/1ks, v průběhu měsíce vyrobil 350 ks výrobků při mzdovém tarifu Kč 102,- Kč/hod. Po splnění stanoveného ukazatele obdržel prémii ve výši 10 % základní mzdy. Uplatňuje slevu na 1 dítě.

Pracovnice  Lucie  Olchavová   pobírá  základní  plat  ve  výši  Kč  18 500,-, osobní ohodnocení Kč 2 500,-, odměnu Kč 800,-. Uplatňuje slevu na 2 děti. 
Vypočtěte hrubé mzdy zaměstnanců, sociální pojištění, zdravotní pojištění a daň a podle pokynů zaúčtujte. 

DPH, případně další údaje při výpočtu mezd budou aktualizovány dle platného znění zákona (www.zakonycr.cz). 

Firma má k 1. 1. 2012 tato aktiva a pasiv:

022     -  	3 140 000,- Kč                               331    -             40 000,-Kč
112     - 	1 230 000,- Kč                               231    -        1 300 000,-Kč    
321     - 	   513 000,- Kč                               461    -           700 000,-Kč
221     -	   900 000,- Kč                               132    -             98 000,-Kč
211     -  	   120 000,- Kč                               021    -        2 818 000,-Kč
081     -            220 000,- Kč                               082    -          330 000,- Kč 

Na počátku roku si firma pořídila vlastní činností obráběcí stroj. Zaúčtujte jeho pořízení a všechny další účetní případy (ceny jsou uvedeny včetně DPH).

   1)  2. 1. Výdejka – spotř. materiálu při výrobě obráběcího stroje 	            120 000,- Kč
   2)  3. 1. VPD – cestovné		6 000,- Kč
   3) 10. 1. Hrubé mzdy zaměstnanců	                                                                20 000,- Kč
   4) 11. 1  VPD -  spotřeba plynu 		6 000,- Kč
   5) 12. 1. VPD – spotřeba elektrické energie	                                                    1 000,- Kč
   6) 13. 1. Aktivace zařízení                                                                  	               ……...	Kč
   7) 15. 1. Převod obráběcího stroje do stavu HDM		.……..	Kč
   8) 16. 1.  Fa P 1 – nákup materiálu		………	Kč
                  cena bez DPH	                                                          	30 000,-Kč
	       DPH (… %)  	                                                                		………	Kč  

 9) 18. 1.   Fa P 2 – přeprava materiálu	      ………	Kč
	   cena bez DPH	2 000,-	Kč
	   DPH (… %)	…….	Kč
 10) 23. 1. VPD – pojištění materiálu	2 000,-	Kč
 11) 25. 1. Příjemka – převod materiálu na sklad	          ……… 	Kč
 12) 27. 1. Výpis z B. Ú. – úhrada Fa P 1 a Fa P 2	………	Kč
 13) 30.10. Fa V 1 – prodej služeb	…….. 	Kč
	    cena bez DPH	120 000,-	Kč
                  DPH (… %)	………	Kč
14) 8. 12. Zúčtovací a výplatní listina:
                 a) hrubé mzdy zaměstnanců	……….	Kč	                             	         b) srážka daně ze mzdy zaměstnanců	                      ……….	Kč
                       c) srážka sociální pojištění zaměstnanců         	     ……….	Kč		           d) srážka zdravotní pojištění zaměstnanců	     ............	Kč
                       e) zákonné soc. a zdravotní pojištění		      ……….	Kč
  15) 10. 12. VPD výplata mzdy zaměstnanců.			      .............	Kč
  16) 12. 12. Výpis z b. ú.:
                        a) odvod daně ze mzdy zaměstnanců		      ………..	Kč
                        b) odvod soc. a zdrav. pojištění zaměstnanců         ………..  	 Kč
 c) odvod zákonného soc. a zdrav. pojištění	       ……….	 Kč
 d  úhrada FaV1 – prodej služeb			       ……….	 Kč
  17) 31. 12. Zaúčtujte odpisy obráběcího stroje			       ………..	 Kč
  18) 31. 12. Vyúčtování DPH- za celé úč. období a zaúčtujte	       ………..	 Kč
    ve dvou krocích. 			       ………..	 Kč

Vypracujte:                                                             
1.   Zaúčtujte všechny účetní případy a uzavřete všechny účty,
2.   Vypočtěte čistou mzdu zaměstnanců,
3.   Vypočtěte odpis za rok 2012, zrychlenou metodou, odpisová skupina 2,
4.   Sestavte účty 701, 702, 710,
5.   Sestavte deník, včetně převodů PS, KS, VO, hospodářského výsledku,
6.   Vypracujte hlavní knihu účtů: - 221, 321, 521, 602,
7.   Zjistěte výši DPH.
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Testová úloha je autorsky vytvořena přímo pro učební materiál.

image1.jpeg
(]
y
i.
= socialni MINISTERSTVO 8KOLSTVI, OP Vzdélavani

fondvCR EVROPSKAUNIE  MLADEZE A TELOVYCHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




